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 : مثال
 

 : لدينا البرنامج الخطي التالي

max    𝑧 = 𝑥1  +  4𝑥2  +  7𝑥3  +  5𝑥4 

s.t. 
                   2𝑥1  +   𝑥2  +  2𝑥3  +  4𝑥4  =  10 
                  3𝑥1  −    𝑥2 −   2𝑥3   +  6𝑥4  =  5 
                          𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 ≥ 0 

 

𝐱𝐁أوجد جدول السمبلكس المرتبط بالحل الأساسي الممكن  = (𝑥1 , 𝑥2) . 

 

 – الحل  –
 

 لدينا:
𝐱𝐁 = (𝑥1 , 𝑥2)        ,       𝐜𝐁 = (1 , 4)                   

 

𝐁 = (𝐚1, 𝐚2) = ( 
2 1

3 −1
 )         ,      𝐁−𝟏 = (

1

5

1

5
3

5
−

2

5

 ) 

    

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐀 − 𝐜 = (1 , 4) ( 

1

5

1

5
3

5
−

2

5

 ) ( 
2 1 2   4
3 −1 −2 6

 ) − (1,4,7,5) = (0,0,1, −3)  

 

𝐁−𝟏𝐀 = ( 

1

5

1

5
3

5
−

2

5

 ) ( 
2 1 2   4
3 −1 −2 6

 ) = ( 
1 0 0 2

0 1 2 0
 )  

 

𝐁−𝟏𝐛 = ( 

1

5

1

5
3

5
−

2

5

 ) (
10

5
) = (

3

4
)  

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐛 = (1 , 4) (  

1

5

1

5
3

5
−

2

5

 ) (
10

5
) = 19  

 

 

 



 

 بالتعويض في الجدول التالي: 

 
 

RHS 𝐱 𝑧 BV 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐛 𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐀 − 𝐜 1 𝑧 

𝐁−𝟏𝐛 𝐁−𝟏𝐀 0 𝐱𝐁  

 

 نحصل على:

 

 

BV 𝑧 𝑥1 𝑥2 𝑥3 𝑥4 RHS 

𝑧 1 0 0 1  -3 19 

𝑥1 0 1 0 0 2 3 

𝑥2 0 0 1 2 0 4 

 

 
 



 

 : مثال

 

 : لدينا البرنامج الخطي التالي

max    𝑧 = 3𝑥1  +  2𝑥2  −  2𝑥3 

s.t. 
                     2𝑥1  +   𝑥2  −     𝑥3  +  𝑥4            =  2 
                     2𝑥1  +    𝑥2 +   2𝑥3                             +  𝑥5  =  4 
                              𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 

 

𝐱𝐁أوجد جدول السمبلكس المرتبط بالحل الأساسي الممكن  = (𝑥1 , 𝑥5) . 

 

 – الحل  –
 

 لدينا:
𝐱𝐁 = (𝑥1 , 𝑥5)        ,       𝐜𝐁 = (3 , 0)                   

 

𝐁 = (𝐚2, 𝐚3) = ( 
2 0

2 1
 )         ,      𝐁−𝟏 = ( 

1

2
0

−1 1

 ) 

    

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐀 − 𝐜 = (3 , 0) ( 

1

2
0

−1 1

 ) (
2 1 −1  1  0

2 1 2  0  1
) − (3,2, −2,0,0) = (0, −

1

2
,

1

2
,

3

2
, 0)  

 

𝐁−𝟏𝐀 = ( 

1

2
0

−1 1

 ) (
2 1 −1  1  0

2 1 2  0  1
) = (

1
1

2
−

1

2

0 0 3
   

1

2
0

−1 1
)  

 

𝐁−𝟏𝐛 = ( 

1

2
0

−1 1

 ) (
2

4
) = (

1

2
) 

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐛 = (3 , 0) ( 

1

2
0

−1 1

 ) (
2

4
) = 3 

 

 

 



 

 بالتعويض في الجدول التالي: 

 

RHS 𝐱 𝑧 BV 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐛 𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐀 − 𝐜 1 𝑧 

𝐁−𝟏𝐛 𝐁−𝟏𝐀 0 𝐱𝐁  

 

 نحصل على:

 

 

BV 𝑧 𝑥1 𝑥2 𝑥3 𝑥4 𝑥5 RHS 

𝑧 1 0  - 

1

2
 

1

2
  

3

2
  0 3 

𝑥1 0 1 1

2
   - 

1

2
 

1

2
  0 1 

𝑥5 0 0 0 3  -1 1 2 

 

 
 



 

 : مثال
 
 

 : لدينا البرنامج الخطي التالي

max    𝑧 = −2𝑥1  +   3𝑥2  +  2𝑥3 

s.t. 
                      −𝑥1  +  2𝑥2  +     𝑥3  +  𝑥4            =  3 
                       2𝑥1  +     𝑥2  +     𝑥3                             +  𝑥5  =  2 
                               𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 

 

𝐱𝐁أوجد جدول السمبلكس المرتبط بالحل الأساسي الممكن  = (𝑥2 , 𝑥3) . 

 

 – الحل  –
 

 لدينا:

 
𝐱𝐁 = (𝑥2 , 𝑥3)        ,       𝐜𝐁 = (3 , 2)                   

 

𝐁 = (𝐚2, 𝐚3) = ( 
2 1

1 1
 )         ,       𝐁−𝟏 = ( 

1 −1

−1 2
 )     

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐀 − 𝐜 = (3 , 2) ( 
1 −1

−1 2
 ) (

−1 2 1 1 0

2 1 1 0 1
) − (−2,3,2,0,0) = (3,0,0,1,1) 

 

𝐁−𝟏𝐀 = ( 
1 −1

−1 2
 ) (

−1 2 1 1 0

2 1 1 0 1
) = (

−3 1 0

5 0 1
   

1 −1

−1 2
) 

 

𝐁−𝟏𝐛 = ( 
1 −1

−1 2
 ) (

3

2
) = (

1

1
) 

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐛 = (3 , 2) ( 
1 −1

−1 2
 ) (

3

2
) = 5 

 

 

 



 

 بالتعويض في الجدول التالي: 

 

RHS 𝐱 𝑧 BV 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐛 𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐀 − 𝐜 1 𝑧 

𝐁−𝟏𝐛 𝐁−𝟏𝐀 0 𝐱𝐁  

 

 :نحصل على

 

 

BV 𝑧 𝑥1 𝑥2 𝑥3 𝑥4 𝑥5 RHS 

𝑧 1 3 0 0 1 1 5 

𝑥2 0  -3 1 0 1  -1 1 

𝑥3 0 5 0 1  -1 2 1 

 

 
 



 

 : مثال
 

 :التالي جدول السمبلكسلدينا 

 

BV 𝑧 𝑥1 𝑥2 𝑥3 𝑥4 𝑥5 RHS 

𝑧 1   - 

1

2
 

5

2
  0 

3

2
  0 3 

𝑥3 0 
1

2
  

1

2
  1 

1

2
  0 1 

𝑥5 0 
1

2
    - 

3

2
 0     - 

1

2
 1 2 

 

, 𝑥4المتغيران  𝑥5   .هما متغيران مكملان 
 

 .البرنامج الخطي الأصليأوجد 

 

 

 – الحل  –
 

 لدينا:

 
𝐱𝐁 = (𝑥3 , 𝑥5)        ,       𝐜𝐁 = (𝑐3 , 𝑐5)                   

 

𝐁−𝟏 = ( 

1

2
0

−
1

2
1

  )      ,    𝐁 = (𝐚3, 𝐚5) = (𝐁−𝟏)−𝟏 = ( 
2 0

1 1
 )           

 

    

𝐀 = 𝐁(𝐁−𝟏𝐀) = ( 
2 0

1 1
 ) (

1

2

1

2
 1

1

2
−

3

2
0

   

1

2
  0

−
1

2
 1

) = (
1 1  2 1 0

1 −1  1 0 1
)  

 

𝐛 = 𝐁(𝐁−𝟏𝐛) = ( 
2 0

1 1
 ) (

1

2
) = (

2

3
)  

 



 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐍 − 𝐜𝐍 = (𝑐3 , 0) (

1

2
0

−
1

2
1

 ) (
1 1  1
1 −1  0

) − (𝑐1, 𝑐2, 0) = (−
1

2
 ,

5

2
 ,

3

2
)  

 

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐍 − 𝐜𝐍 = (
1

2
𝑐3 − 𝑐1 ,

1

2
𝑐3 − 𝑐2  ,

1

2
𝑐3) = (−

1

2
 ,

5

2
 ,

3

2
)  

 

 

 لدينا:
1

2
𝑐3 =

3

2
  ⇒     𝑐3 = 3  

 

 
1

2
𝑐3 − 𝑐1 = −

1

2

1

2
𝑐3 − 𝑐2 =

5

2

}   ⇒     𝑐1 = 2  ,   𝑐2 = −1  

 

 :البرنامج الخطي التالي نحصل على

max    𝑧 = 2𝑥1  −   𝑥2  +   3𝑥3 

s.t. 
                       𝑥1  +  𝑥2  +   2𝑥3  +  𝑥4            =  2 
                       𝑥1  −  𝑥2  +      𝑥3                             +  𝑥5  =  3 
                            𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 

 

 

 



 

 : مثال
 

 :التالي جدول السمبلكس الأمثللدينا 

 

BV 𝑧 𝑥1 𝑥2 𝑥3 𝑥4 𝑥5 RHS 

𝑧 1 13 0 0 3 4 22 

𝑥2 0 3 1 0 1 1 6 

𝑥3 0 5 0 1 1 2 10 

 

, 𝑥4المتغيران  𝑥5   .هما متغيران مكملان 
 

 .البرنامج الخطي الأصليأوجد 

 

 

 – الحل  –
 

 لدينا:

 
𝐱𝐁 = (𝑥2 , 𝑥3)        ,       𝐜𝐁 = (𝑐2 , 𝑐3)                   

 

𝐁−𝟏 = ( 
1 1

1 2
 )      ,    𝐁 = (𝐚2, 𝐚3) = (𝐁−𝟏)−𝟏 = ( 

2 −1

−1 1
 )           

 

    

𝐀 = 𝐁(𝐁−𝟏𝐀) = ( 
2 −1

−1 1
 ) (

3 1 0 1 1

5 0 1 1 2
) = (

1 2 −1

2 −1 1
     

1 0

0  1
) 

 

𝐛 = 𝐁(𝐁−𝟏𝐛) = ( 
2 −1

−1 1
 ) (

6

10
) = (

2

4
) 

 

 



 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐍 − 𝐜𝐍 = (𝑐2 , 𝑐3) ( 
1 1

1 2
 ) (

1 1 0
2 0 1

) − (𝑐1, 0,0) = (13 , 3 , 4) 

 

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐍 − 𝐜𝐍 = (3𝑐2 + 5𝑐3 − 𝑐1, 𝑐2 + 𝑐3  , 𝑐2 + 2𝑐3) = (13 , 3 , 4) 

 

 

 لدينا:
𝑐2 +    𝑐3 = 3
𝑐2 + 2𝑐3 = 4

}   ⇒     𝑐2 = 2  ,   𝑐3 = 1 

 وأيضا:
 

3𝑐2 + 5𝑐3 − 𝑐1 = 13 

11 − 𝑐1 = 13 

𝑐1 = −2 

 

 :البرنامج الخطي التالي نحصل على

 

 

max    𝑧 = −2𝑥1  +   2𝑥2  +   𝑥3 

s.t. 
                          𝑥1  +  2𝑥2 −    𝑥3  +  𝑥4            =  2 
                       2𝑥1  −     𝑥2  +   𝑥3                             +  𝑥5  =  4 
                               𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 

 

 

 



 

 : مثال
 

 :التالي جدول السمبلكس الأمثللدينا 

 

BV 𝑧 𝑥1 𝑥2 𝑥3 𝑥4 𝑥5 RHS 

𝑧 1 0 3 0 0 1 4 

𝑥1 0 1 1 0 
1

4
  

1

4
   

3

2
  

𝑥3 0 0 0 1  - 

1

2
 

1

2
  1 

 

, 𝑥4المتغيران  𝑥5   .هما متغيران مكملان 
 

 .البرنامج الخطي الأصليأوجد 

 

 

 – الحل  –
 

 لدينا:

 
𝐱𝐁 = (𝑥1 , 𝑥3)        ,       𝐜𝐁 = (𝑐1 , 𝑐3)                   

 

𝐁−𝟏 = ( 

1

4

1

4

−
1

2

1

2

  )      ,    𝐁 = (𝐚1, 𝐚3) = (𝐁−𝟏)−𝟏 = ( 
2 −1

2 1
 )           

 

    

𝐀 = 𝐁(𝐁−𝟏𝐀) = ( 
2 −1

2 1
 ) (

1 1 0

0 0 1
   

1

4
  

1

4

−
1

2
 
1

2

) = (
2 2 −1

2 2 1
     

1 0

0  1
)  

 

𝐛 = 𝐁(𝐁−𝟏𝐛) = ( 
2 −1

2 1
 ) (

3

2

1
) = (

2

4
)  

 



 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐍 − 𝐜𝐍 = (𝑐1 , 𝑐3) (

1

4

1

4

−
1

2

1

2

 ) (
2 1 0
2 0 1

) − (𝑐2, 0,0) = (3 , 0 , 1)  

 

 

𝐜𝐁𝐁−𝟏𝐍 − 𝐜𝐍 = (𝑐1 − 𝑐2 ,
1

4
𝑐1 −

1

2
𝑐3  ,

1

4
𝑐1 +

1

2
𝑐3 ) = (3 , 0 , 1) 

 

 

 لدينا:
1

4
𝑐1 −

1

2
𝑐3 = 0

1

4
𝑐1 +

1

2
𝑐3 = 1

}   ⇒     𝑐1 = 2  ,   𝑐3 = 1  

 وأيضا:
 

𝑐1 − 𝑐2 = 3 

 2 − 𝑐2  = 3 

𝑐2 = −1 

 

 :البرنامج الخطي التالي نحصل على

 

 

max    𝑧 = 2𝑥1 −      𝑥2  +   𝑥3 

s.t. 
                    2𝑥1  +  2𝑥2  −   𝑥3  +  𝑥4            =  2 
                    2𝑥1  +  2𝑥2  +   𝑥3                             +  𝑥5  =  4 
                               𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 

 

 

 



 

 : مثال
 

 :أوجد الحل الأمثل للبرنامج الخطي التالي باستخدام طريقة السمبلكس المعدلة
 

max    𝑧 = 2𝑥1 − 2𝑥2  +  3𝑥3 

s.t. 
                          2𝑥1 −    𝑥2  +  2𝑥3  ≤  5 
                              𝑥1 + 2𝑥2  +  2𝑥3  ≤  2 
                             𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3 ≥ 0 

 

 – الحل  –
 

 القياسي: شكلنحول إلى ال

max    𝑧 = 2𝑥1 − 2𝑥2  +  3𝑥3 

s.t. 
                     2𝑥1 −    𝑥2  +  2𝑥3  +  𝑥4            =  5 
                                  𝑥1 + 2𝑥2  +  2𝑥3             +  𝑥5 =  2 
                               𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 
 

 : الأول التكرار
 

 لدينا:  
 

           𝐀 = (𝐚1, 𝐚2, 𝐚3, 𝐚4, 𝐚5) = ( 
2 −1  2 1 0

1 2  2 0 1
 )       ,       𝐛 = ( 

5

2
 ) 

 

                   𝐱𝐁 = (𝑥4 , 𝑥5) = (5 , 2)    ,     𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥2, 𝑥3) = (0 , 0 , 0)              

 

          𝐜𝐁 = (0 , 0)                         ,     𝐜𝐍 = (2 , −2  , 3) 

  

       𝐁−1 = 𝐁 = ( 
1 0

0 1
 )         ,      𝐍 = ( 

2 −1  2

1 2  2
 ) 

 

 

 

 



 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (0 , 0) (
1 0

0 1
) (

2 −1  2

1 2  2
) − (2 , −2 , 3 ) = (−2 , 2 , −3 ) 

 

 . 𝑥3المتغير الغير أساسي الداخل ليصبح أساسي هو 

 :لدينا

𝐁−1𝐛 = 𝐛 = (
5

2
) 

 

𝐁−1𝐚3 = 𝐚3 = (
2

2
) 

 

 لصغرى كما يلي:نحسب اختبار النسبة ا
 

(𝐁−1𝐛)𝑖

(𝐁−1𝐚3)𝑖
= { 

5

2
  , 

2

2
 } 

 

 . 𝑥5المتغير الأساسي الخارج ليصبح غير أساسي هو 

 

 كما يلي: الممكن ومصفوفة الحل الأساسيالممكن نحدث الحل الأساسي 

 
           𝐱𝐁 = (𝑥4 , 𝑥3)      ,      𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥2, 𝑥5) 

 

            𝐜𝐁 = (0 , 3)           ,       𝐜𝐍 = (2 , −2  , 0) 

 

           𝐁 = (𝐚4, 𝐚3) = (
1 2

0 2
)        ,      𝐍 = (

2 −1   0

1 2   1
) 

 

           𝐁−𝟏 = (

1 −1

0  
1

2

) 

 

 

 

 



 

 :الثاني التكرار

 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (0 , 3) (

1 −1

0  
1

2

) (
2 −1   0

1 2   1
) − (2 , −2 , 0) = (−

1

2
 , 5 ,

3

2
 ) 

 

 . 𝑥1المتغير الغير أساسي الداخل ليصبح أساسي هو 

 لدينا:

𝐁−1𝐛 = (

1 −1

0  
1

2

) (
5

2
) = (

3

1
) 

 

𝐁−1𝐚1 = (

1 −1

0  
1

2

) (
2

1
) = (

1

1

2

) 

 

 نحسب اختبار النسبة الصغرى كما يلي:
 

(𝐁−1𝐛)𝑖

(𝐁−1𝐚3)𝑖
= { 

3

1
  , 

1

1
2⁄

 } 

 

 . 𝑥3المتغير الأساسي الخارج ليصبح غير أساسي هو 

 

 نحدث الحل الأساسي ومصفوفة الحل الأساسي كما يلي:
 

         𝐱𝐁 = (𝑥4 , 𝑥1)        ,      𝐱𝐍 = (𝑥3 , 𝑥2, 𝑥5)             
 

         𝐜𝐁 = (0 , 2)            ,       𝐜𝐍 = (3 , −2  , 0) 

 

           𝐁 = (𝐚4, 𝐚1) = (
1 2

0 1
)        ,      𝐍 = (

2 −1   0

2 2   1
) 

 

           𝐁−𝟏 = (
1 −2

0  1
)     



 

 :الثالث التكرار 

 

 لأمثلية كما يلي:نختبر ا
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (0 , 2) (
1 −2

0  1
) (

2 −1   0

2 2   1
) − (3 , −2 , 0) = (1 , 6 , 2 ) 

 

𝐜̅𝐍حيث أن  ≥  نتوقف. ،   0

 

     𝐱𝐁 = 𝐁−1𝐛 = ( 
1 −2

0  1
 ) (

5

2
) = (

1

2
) 

 

     𝑧 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐛 = (0 , 2) (
1

2
) = 4  

 

 :لأمثلالحل ا

 

𝑥1
∗ = 2   ,   𝑥2

∗ = 0   ,   𝑥3
∗ = 0   ,       𝑥4

∗ = 1   ,     𝑥5
∗ = 0   ,         𝑧∗ = 4 



 

 : مثال
 

 :أوجد الحل الأمثل للبرنامج الخطي التالي باستخدام طريقة السمبلكس المعدلة
 

max    𝑧 = 𝑥1 −  2𝑥2  +  2𝑥3 

s.t. 
                 − 𝑥1 +  2𝑥2  +  2𝑥3  ≤  1 
                                 𝑥1 +     𝑥2  −     𝑥3  ≤  2 
                             𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3 ≥ 0 

 

 – الحل  –
 

 :القياسي شكلنحول إلى ال

max    𝑧 = 𝑥1 −  2𝑥2  +  2𝑥3 

s.t. 
                 − 𝑥1 +  2𝑥2  +  2𝑥3  +  𝑥4            =  1 
                                𝑥1 +     𝑥2  −     𝑥3             +  𝑥5 =  2 
                               𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 
 

 : الأول التكرار
 

 لدينا:  
 

           𝐀 = (𝐚1, 𝐚2, 𝐚3, 𝐚4, 𝐚5) = ( 
−1  2  2  1  0

1 1  −1  0  1
 )       ,       𝐛 = ( 

1

2
 ) 

 

                   𝐱𝐁 = (𝑥4 , 𝑥5) = (1 , 2)    ,     𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥2, 𝑥3) = (0 , 0 , 0)              

 

          𝐜𝐁 = (0 , 0)                         ,     𝐜𝐍 = (1 , −2  , 2) 

  

       𝐁−1 = 𝐁 = ( 
1 0

0 1
 )         ,      𝐍 = ( 

−1   2  2

1 1 −1
 ) 

 

 

 

 



 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (0 , 0) (
1 0

0 1
) (

−1 2  2

1 1 −1
) − (1 , −2 , 2 ) = (−1 , 2 , −2 ) 

 

 . 𝑥3المتغير الغير أساسي الداخل ليصبح أساسي هو 

 :لدينا

𝐁−1𝐛 = 𝐛 = (
1

2
) 

 

𝐁−1𝐚3 = 𝐚3 = (
2

−1
 ) 

 

 اختبار النسبة الصغرى كما يلي:نحسب 
 

(𝐁−1𝐛)𝑖

(𝐁−1𝐚3)𝑖
= { 

1

2
  , − } 

 

  . 𝑥4المتغير الأساسي الخارج ليصبح غير أساسي هو 

 

 كما يلي: الممكن ومصفوفة الحل الأساسي الممكن نحدث الحل الأساسي

 

 
           𝐱𝐁 = (𝑥3 , 𝑥5)      ,      𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥2, 𝑥4) 

 

            𝐜𝐁 = (2 , 0)           ,       𝐜𝐍 = (1 , −2  , 0) 

 

           𝐁 = (𝐚4, 𝐚3) = (
2 0

−1 1
 )        ,      𝐍 = (

−1 2   1

1  1   0
 ) 

 

           𝐁−𝟏 = (

1

2
0

 
1

2
1

) 

 

                

 



 

 :الثاني التكرار 

 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (2 , 0) (

1

2
0

 
1

2
1

) (
−1 2 1

1  1 0
 ) − (1 , −2 , 0) = (−2 , 4 , 1 )  

 . 𝑥1المتغير الغير أساسي الداخل ليصبح أساسي هو 

 لدينا:

𝐁−1𝐛 = (

1

2
0

 
1

2
1

) (
1

2
) = ( 

1

2

5

2

 )  

 

𝐁−1𝐚1 = (

1

2
0

 
1

2
1

) (
−1

1
 ) = (

−
1

2

1

2

  )  

 

 نحسب اختبار النسبة الصغرى كما يلي:
 

(𝐁−1𝐛)𝑖

(𝐁−1𝐚1)𝑖
= {−  , 

5
2⁄

1
2⁄

 } 

 

 . 𝑥5المتغير الأساسي الخارج ليصبح غير أساسي هو 

 

 ومصفوفة الحل الأساسي كما يلي:نحدث الحل الأساسي 
 

         𝐱𝐁 = (𝑥3 , 𝑥1)        ,      𝐱𝐍 = (𝑥5 , 𝑥2, 𝑥4)             
 

         𝐜𝐁 = (2 , 1)            ,       𝐜𝐍 = (0 , −2  , 0) 

 

           𝐁 = (𝐚3, 𝐚1) = ( 
2 −1

−1 1
 )         ,       𝐍 = (

0 2 1

1 1 0
) 

 

           𝐁−𝟏 = (
1 1

1 2
)     



 

 :الثالث التكرار 

 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (2 , 1) (
1 1

1 2
) (

0 2 1

1 1 0
) − (0 , −2 , 0) = (4 , 12 , 3 ) 

 

𝐜̅𝐍حيث أن  ≥  نتوقف. ،   0

 

     𝐱𝐁 = 𝐁−1𝐛 = ( 
1 1

1 2
 ) (

1

2
) = (

3

5
) 

 

     𝑧 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐛 = (2 , 1) (
3

5
) = 11  

 

 :الحل الأمثل

 

𝑥1
∗ = 5   ,   𝑥2

∗ = 0   ,   𝑥3
∗ = 3   ,       𝑥4

∗ = 0   ,     𝑥5
∗ = 0   ,         𝑧∗ = 11 

 

           



 

 : مثال
 

 :أوجد الحل الأمثل للبرنامج الخطي التالي باستخدام طريقة السمبلكس المعدلة
 

max    𝑧 = −2𝑥1 +  3𝑥2  +  2𝑥3 

s.t. 
                     − 𝑥1 +  2𝑥2  +     𝑥3  ≤  3 
                                   2𝑥1 +     𝑥2 +      𝑥3  ≤  2 
                              𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3 ≥ 0 

 

 – الحل  –
 

 :القياسي شكلنحول إلى ال

max    𝑧 = −2𝑥1 +  3𝑥2  +  2𝑥3 

s.t. 
                   − 𝑥1 +  2𝑥2  +     𝑥3  +  𝑥4            =  3 
                                 2𝑥1 +     𝑥2  +     𝑥3             +  𝑥5 =  2 
                               𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3, 𝑥4 , 𝑥5 ≥ 0 
 

 : الأول التكرار
 

 لدينا:  
 

           𝐀 = (𝐚1, 𝐚2, 𝐚3, 𝐚4, 𝐚5) = ( 
−1  2 1  1  0

2 1 1  0  1
 )       ,       𝐛 = ( 

3

2
 ) 

 

                   𝐱𝐁 = (𝑥4 , 𝑥5) = (3 , 2)    ,     𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥2, 𝑥3) = (0 , 0 , 0)              

 

          𝐜𝐁 = (0 , 0)                         ,     𝐜𝐍 = (−2 , 3  , 2) 

  

       𝐁−1 = 𝐁 = ( 
1 0

0 1
 )         ,      𝐍 = ( 

−1 2 1

2 1 1
 ) 

 

 

 

 



 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (0 , 0) (
1 0

0 1
) ( 

−1 2 1

2 1 1
) − (−2 , 3 , 2 ) = (2 , −3 , −2 ) 

 

 . 𝑥2المتغير الغير أساسي الداخل ليصبح أساسي هو 

 :لدينا

𝐁−1𝐛 = 𝐛 = (
3

2
) 

 

𝐁−1𝐚2 = 𝐚2 = ( 
2

1
 ) 

 

 كما يلي: الصغرىنحسب اختبار النسبة 
 

(𝐁−1𝐛)𝑖

(𝐁−1𝐚2)𝑖
= { 

3

2
  , 

2

1
 } 

 

  . 𝑥4المتغير الأساسي الخارج ليصبح غير أساسي هو 

 

 كما يلي: الممكن الحل الأساسي ومصفوفة الممكن نحدث الحل الأساسي

 

 
           𝐱𝐁 = (𝑥2 , 𝑥5)      ,      𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥4, 𝑥3) 

 

            𝐜𝐁 = (3 , 0)           ,       𝐜𝐍 = (−2 , 0 , 2) 

 

           𝐁 = (𝐚2, 𝐚5) = ( 
2 0

1 1
 )        ,      𝐍 = (

−1 1 1

2  0 1
 ) 

 

           𝐁−𝟏 = (

1

2
0

−
1

2
1

 ) 

 

 

 



 

 :الثاني التكرار

 

 يلي: الأمثلية كمانختبر 
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (3 , 0) (

1

2
0

−
1

2
1

 ) (
−1 1 1

2  0 1
 ) − (−2 , 0 , 2) = (

1

2
 ,

3

2
 , −

1

2
 )  

 . 𝑥3صبح أساسي هو ليالمتغير الغير أساسي الداخل 

 لدينا:

𝐁−1𝐛 = (

1

2
0

−
1

2
1

) (
3

2
) = ( 

3

2

1

2

 )  

 

𝐁−1𝐚3 = (

1

2
0

−
1

2
1

) ( 
1

1
 ) = (  

1

2

1

2

  )  

 

 نحسب اختبار النسبة الصغرى كما يلي:
 

(𝐁−1𝐛)𝑖

(𝐁−1𝐚3)𝑖
= {

3
2⁄

1
2⁄

 , 
1

2⁄

1
2⁄

 } 

 

 . 𝑥5المتغير الأساسي الخارج ليصبح غير أساسي هو 

 

 الأساسي كما يلي: الحلنحدث الحل الأساسي ومصفوفة 
 

         𝐱𝐁 = (𝑥2 , 𝑥3)        ,      𝐱𝐍 = (𝑥1 , 𝑥4, 𝑥5)             
 

         𝐜𝐁 = (3 , 2)            ,       𝐜𝐍 = (−2 , 0 , 0) 

 

           𝐁 = (𝐚2, 𝐚3) = ( 
2 1

1 1
 )         ,       𝐍 = (

−1  1 0

2  0 1
) 

 

           𝐁−𝟏 = (
1 −1

−1 2
 )     



 

 :الثالث التكرار 

 

 نختبر الأمثلية كما يلي:
 

𝐜̅𝐍 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐍 − 𝐜𝐍 = (3 , 2) (
1 −1

−1 2
) (

−1  1  0

2  0  1
) − (−2 , 0 , 0) = (3 , 1 , 1 ) 

 

𝐜̅𝐍حيث أن  ≥  نتوقف. ،   0

 

     𝐱𝐁 = 𝐁−1𝐛 = ( 
1 −1

−1 2
 ) (

3

2
) = (

1

1
) 

 

     𝑧 = 𝐜𝐁𝐁−1𝐛 = (3 , 2) (
1

1
) = 5  

 

 :الحل الأمثل

 

𝑥1
∗ = 0   ,   𝑥2

∗ = 1   ,   𝑥3
∗ = 1   ,       𝑥4

∗ = 0   ,     𝑥5
∗ = 0   ,         𝑧∗ = 5 

 

           


